

百年名校岁月悠悠 “新生”名校开拓创新

红桥教育事业迸发新活力

■ 通讯员 汤甜甜

质中学。该校始建于1901年,1959年被确定为天津市重点中学,1982年获联合国教科文组织资助,1994年列入“中国名校”,现为九所市重点高中学校之一。

“我们一直将‘育人’作为工作的重中之重,贯穿教育教学的全过程。”副校长郝连婷介绍说,一个世纪以来,从三中走出的毕业生有着“三多”的特点,即革命志士多、专业拔尖人才多、书画大家多。在国家民族危难之际,有于方舟、安幸生、赵天麟等优秀毕业生追求真理、舍生忘死;在社会主义建设时期,有魏寿昆、宋宪彝等优秀毕业生成为各领域专业技术人才,为祖国各项事业的发展勇挑重担、无私奉献。目前,该校毕业生中,已走出9位两院院士、5位共和国将军、一大批名师大家,他们带着三中的嘱托,带着“以天下为己任,青年壮志、舍我其谁”的方舟精神,勇毅前行,成为国之重器。

今年,又将有一批意气风发的青年学子走进这所百年名校,在这里汲取营养、丰富知识、增长才干,成为堪当民族复兴重任的

时代新人。

“近年来,区委、区政府高度重视教育事业,不仅将棚改后的土地资源、财政资金向教育事业倾斜,还积极引进优质教育资源,建设耀华中学校,极大推动红桥教育事业高质量发展。”谈到耀华中学校今年建成并招生,郝连婷非常振奋。“耀华中学校学校的投用对于求学的孩子们来说无疑是个重大的利好消息,而这所‘新生’学校不仅给红桥教育事业注入新鲜血液,也将促进我们学校间更加紧密合作。”

事实上,耀华与三中的渊源由来已久。近代著名爱国教育家赵天麟便是三中首届毕业生,并于1934年出任耀华中学校第三任校长;工程院院士、小儿外科专家张金哲等多名高精尖人才均源自两所学校的共同培育。百年来,三中与耀华一直加强联系和教育教学研究,为学子成长成才倾尽全力。“今后,我们将进一步加大两校间的相互学习和交流研讨,共同提升教育教学质量,助力红桥教育工

作水平再上新台阶。”

据了解,2019年以来,三中先后被确定为天津市领航工程基地学校,天津市普通高中物理、数学学科特色课程建设基地,天津市“新课程、新教材”市级实验校;2021年,入选天津市品牌高中建设项目培育学校,成为全市三十所培育学校之一。学校所开设的王渤生英才班更是培育了一大批津门英才,成为学校一张闪亮的名片。

近两年来,学校的教学育人水平稳步提升,据统计,2023年总体增值率达到了75%。老师们严谨的教学态度和精益求精的教学风貌得到了广大学生和家长的认可和好评。今年,该校将普遍实施小班化教学,会进一步提升课堂教学和学生管理质效。

百年名校穿过悠悠岁月,在新时代新征程上依然光彩夺目;“新生”名校带着强大师资,赓续耀华发展历史和精神血脉,潜心治学、开拓创新;红桥教育事业也将在区委、区政府和全体教职员工的共同努力下,实现蓬勃发展。

红星职专开展校企交流活动 拓眼界提能力 深化校企协同育人

■ 通讯员 王瑞荣 赵磊

为深入落实我市“十项行动”,推进产教融合、校企合作,发挥党建引领作用,拓展广大党员教师专业视野,助推专业能力提升,近日,红星职专学校党委组织各支部党员教师分别走进天士力集团有限公司、天津圣纳科技有限公司、华为鲲鹏生态创新中心、中国移动通信集团有限公司天津南开红桥分公司等企业开展校企交流活动。

在天士力集团有限公司,在企业相关负责人的带领下,老师们先后参观了百草园、现代中药智能制造车间、超高速微滴丸智能制造车间、全自动包装生产线、天士力研究院实验室等,天士力研究院周水平院长向大家介绍了世界医药发展创新、基于质量数字化的中药研发、今后企业研发和发展方向等内容,红星职专校长在参观后,深有感触地说:“通过今天的交流学习,使我们对现代化的中药智能制造生产、先进的信息技术、现阶段行业人才需求等都有了更深的认识和了解,行业需要什么人才,我们就要培养什么人才,有针对性培养人才,助推学校教育与职业、行业、企业深度融合。”

在天津圣纳科技有限公司,双方就进一步深化合作进行了深入沟通交流,达成了初步意向,共同签署了《共建劳模工作室协议》,天津圣纳科技有限公司劳模模范周常君结合自身成长具体事例向大家讲解了发扬好新时代劳模精神、劳动精神和工匠精神的感悟和体会,让与会师生代表真切感受到了劳动精神、劳模精神、工匠精神的本体内涵有了更加深刻的理解和认知,进一步增强了办好职业教育的责任感和事业心。

在华为鲲鹏生态创新中心,企业相关负责人介绍了企业与职业学校在产业需求、产教融合、大数据、科技仿真、课程建设、技术与产业融合方面交流合作情况以及华为人才培养云平台、产教融合实训基地、华为以教为本、以产哺教、产教融合、协同育人的“1+4+8”建设框架,华为ICT科技学院以及华为认证方面的情况。老师们还通过VR虚拟仿真重温了红船精神,体验和了解红船精神的丰富内涵,创新性的现代科技体验不仅增强了党建活动的教育性,还让老师们深刻认识和理解了人工智能、大数据、5G技术等科技应用为生活带来的新变化,纷纷表示,在今后的校企合作和教学工作中,将努力提升专业能力,深入企业调查研究,充分了解企业需求和发展,培养综合素质高的各类技术人才。

下好“引智棋” 铺好“创新路”

■ 通讯员 朱双银

为深入推进科技创新,聚力引智培育科技人才,日前,红桥区在中铁十五局集团第五工程有限公司总部举办2023年科技企业创新方法培训会,区科技型企业相关负责人及广大科技工作者共50余人参加。

会上,来自国家技术创新方法与实施工具工程技术研究中心的总工程师孙建广博士以“技术创新原理”为题作了专题讲。他结合与会各企业实际,从创新的必要性、创新的概念与分类、创新的规律性、创新方法概述、RIZ概述等五个层面面对技术创新原理进行了系统深入地剖析和讲解。

通过培训进一步拓展了科技型企业的经营、研发等工作中的创新思路和创新方法,为科技型企业加快创新进程、提高创新效能提供了有效的理论支撑。中铁十五局五公司科协副主席、工程技术管理部副经理吴鸿胜表示,将会把学习到的新知识、新理论运用到科技创新的工作实践当中去,以科技创新驱动企业高质量发展,为建设美丽红桥贡献更大力量。

下一步,区科协将继续聚焦“十项行动”,做好为科技型企业高质量发展的指导服务,真正发挥好“科技工作者”之家作用,凝聚科技工作者,助推企业高质量发展。

健康送到军营里 情谊送进心里

■ 通讯员 朱双银

为纪念延安双拥运动80周年,弘扬我区拥军优属光荣传统,近日,区退役军人事务局、和苑街道办事处联合区卫生健康委、区红十字会、和苑街道社区卫生服务中心、和苑街道关爱退役军人协会开展“情系官兵送健康 医疗服务进军营”拥军活动,在“八一”前夕为辖区武警某部队的官兵们送上了一份健康“福利”。

活动现场,和苑街道社区卫生服务中心工作人员为官兵们开展了血压、视力、身高体重、内科、外科、中医、心电图测量等身体检查,安排专业人员向部队官兵普及合理饮食、体育锻炼等方面的健康知识,对官兵们检查中发现的健康问题和提出的咨询问题,给予有针对性的指导和解答。区红十字会为官兵们讲解了急救救护等相关领域知识,活动受到了官兵们的积极支持和一致好评。

此次拥军活动的开展,不仅为部队官兵战备训练提供了有力保障,让驻地官兵不出营区就能享受高质量的医疗服务,切身感受到红桥区委、区政府和社会各界的关怀和温暖,也更加坚定了官兵们抓好练兵备战,维护安全稳定,大力支持地方发展的信心和决心。

下一步,区退役军人事务局将联合各相关单位不断拓展和创新拥军优属的形式,积极开展送慰问、送文化、送法律、送政策、送医疗等活动,努力为驻地官兵解难题、办实事、做好事,不断巩固和发展军民团结的良好局面。

十项行动见行见效

市规划资源局红桥分局瞄准民生开展排水设施建设

现场“开方”治愈多年“顽疾”

■ 通讯员 王彬

盛夏来临,我市进入高温多雨季节。为深入学习贯彻党的二十大精神,推进“十项行动”工作部署在规划资源领域高质量落实,市规划资源局红桥分局瞄准民生,积极开展排水设施建设,着力解决群众急难愁盼问题,推动主题教育取得实实在在的成效。

西庄泵站工程项目位于子牙河北路与洪湖东路口东北侧,是天津市民心工程之一。作为西沽街道片区积水改造的重要部分,该项目的建成将有效提升该区域的汛期雨水排涝能力。为保障该泵站在今

年汛期前交付使用,市规划资源局红桥分局多次现场服务,多措并举压缩办理时间。

现场“开方”,治愈多年“顽疾”。由于该项目涉及土地权属界限不清等历史问题,分局主动协调不动产登记部门,多次到项目现场实地踏勘,指导用地核定和面积实测,帮助建设单位解决多年未解决的难题,顺利进入规划用地审批流程。

吃透“书本”,驶上政策“高速路”。吃透把准《市规划资源局关于印发推动经济运行一季度良好开局全年整体好转政策配套细则的通知》,灵活运用政策,在项目完成土地公示后立即开展项目建设工程设计方案总平面图公示。供地、公示、方案审查同

步开展,不断压缩审批时间。

打通“壁垒”,项目建设再提速。分局通力协作,从项目申报到建设方案深化,打通壁垒,实现一体化办公,全流程提供一对一服务指导。公示期满后,一个工作日内企业便收到了建设工程规划许可证。

有感于“红桥速度”,建设单位特别送来锦旗,表达企业对于红桥分局全程服务的感谢和高度认可。

下一步,红桥分局将继续坚持“走出去”主动上门服务,落实“请进来”多途径了解群众诉求,进一步压缩审批时间,精简办事流程,优化服务方式,着力提升规划资源服务的广度和深度,更好地为企业群众服务。

绿色军营 青春梦想

为确保2023年下半年征兵工作顺利开展,日前,丁字沽街道光采社区开展征兵宣传主题活动,通过悬挂条幅、张贴海报、现场发放宣传材料等形式,向过往群众宣传普及征兵服役相关内容和政策,引导适龄青年积极响应国家号召,积极参军、踊跃入伍、报效祖国。

朱双银 摄影报道



老人家食堂里的幸福“食”光

■ 通讯员 王瑞荣

头伏饺子二伏面,三伏烙饼摊鸡蛋。日前,邵公庄街道整合街日间照料中心和社会餐饮服务企业“邻家食堂”的资源,开展伏日慰老服务。

在邵公庄街道日间照料中心和邻家食堂里,老人们切西瓜、煮绿豆汤、包饺子,忙得不亦乐乎。包饺子时,大家围在一起,调馅儿、和面、擀皮……分工明确、配合默契,不一会儿,素三鲜、牛肉虾仁、西葫芦肉、猪肉白菜等馅料的饺子摆满了盘子,待饺子下锅煮好后,大家围坐在桌旁,一边品尝着自己的手艺,一边唠着

家常,不时发出阵阵笑声。王金英奶奶边吃着饺子边竖起了大拇指:“今天的饺子和绿豆汤,真是香在嘴里,暖在心里,特别感谢街道和社区对我们老年人的关心关爱,真的太好了。”

活动中,社区民生保障委员会的工作人员还组织社区志愿者将西瓜、绿豆汤和打包好的饺子,送到了行动不便、独居、空巢的困难老人家中,让他们一起感受节日氛围和街道的关爱和温暖。

一菜一汤品出温暖民生,一粥一饭尝出幸福晚年。近年来,邵公庄街道为切实解决社区空巢、独居老人以及其他困难群体“就餐难”问题,充分发挥党建引领基层治理优

势,借助社工站平台枢纽,号召各社区民生保障委员会以“五社联动”工作机制为抓手,充分利用现有资源,积极打造社区老年日间照料中心,为就餐老人提供配套的休息、娱乐服务,用实际行动解决了老人们用餐难的“最后一公里”问题,把老年人“舌尖上”的服务放到“心尖上”,让老年人们在家门口尝到了“幸福的味道”。

“接下来,街道将结合居民实际需求,拓展服务范围、创新服务招法,提升服务质量,打造接地气、有特色、见实效的精品服务模式,努力构建‘五社联动’格局,打造居民满意的幸福生活圈。”邵公庄街道办事处相关负责人表示。



心里种下一颗 环保又节能的种子

■ 通讯员 王彬

为提高孩子们的垃圾分类意识,从小养成爱护环境良好习惯,践行低碳环保生活理念,近日,芥园街道世春里社区党委围绕新时代文明实践,组织社区工作人员走进辖区共建单位红桥区第十三幼儿园,开展“垃圾分类 从小做起 争做文明有礼天津人”主题宣传活动。

“废纸、塑料、玻璃、金属、布料等都是可回收垃圾,剩菜剩饭、骨头、果皮这些是厨余垃圾……”活动中,工作人员为孩子们开展了有关垃圾分类的科普讲座,通过生活中常见的场景,为大家生动形象讲解了垃圾分类小窍门。

为了帮助孩子们记牢刚刚学到的环保知识,随后组织小朋友们开展游戏互动。游戏中设置了4个标有厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾及其他垃圾等标识的垃圾桶小模型,工作人员将贴有垃圾图示的纸片分发给小朋友们,孩子们开动脑筋、积极思考,准确放入相应的模型中,欢声笑语间,环保意识在小朋友们的内心深处生根发芽。

通过此次活动,进一步提高了小朋友自觉爱护环境卫生的意识,让孩子们从小养成了垃圾分类的良好习惯,使“绿色、低碳、环保”理念深深植入孩子们心中。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信